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POZIV IXE NA DJELOVANJE 

»Inicijativa kršćana za Europu« (IXE), osnovana 2006. godine s ciljem da zagovara 

europski projekt iz kršćanske perspektive, objavljuje ovaj poziv u sklopu pripreme za izbore za 

Europski parlament u svibnju 2019. Ovaj poziv ne obraća se samo političarima, nego i 

građanima pojedincima. On je usmjeren na to da mobilizira izborno tijelo, posebice mlade ljude, 

budući da je slaba izlaznost na izbore ozbiljna prijetnja istinskoj europskoj demokraciji. 

»Došlo je vrijeme da zajedno gradimo Europu, koja se ne vrti oko ekonomije, nego oko svetosti 

ljudske osobe i oko neotuđivih vrijednosti.« (Papa Franjo, 1) 

Gradeći na sedamdeset godina mira i na rastućoj izgradnji zajedničkoga gospodarskoga i 

pravnoga okvira, Europa ostaje prostorom nade. Međutim, sadašnje veoma ozbiljno političko vrenje u 

više zemalja pokazuje da se Europljani osjećaju pogođeni rastućom nejednakošću, društvenom 

isključenošću, nekim aspektima ekonomskih migracija, kao i utjecajima ekonomske i kulturne 

globalizacije. Oni se isto tako osjećaju ugroženi od terorizma u svojim zemljama, od agresivnih 

strategija svjetskih sila i od rastućega rizika oružanih sukoba. Nacionalističke i populističke tendencije 

ugrožavaju demokraciju i oslabljuju nužno poštovanje prava. U raspravama o tome je li naš zajednički 

europski identitet upitan, odnosno je li naša kršćanska vjera instrumentalizirana u pristrane svrhe, 

moramo braniti europski projekt kao našu zajedničku nadu. 

U ovom sadašnjem, globalnom geopolitičkom kontekstu Europa može i mora prihvatiti 

svoju odgovornost i usuditi se provoditi svoje prioritete: 

– Solidarnošću ponovno graditi vezu među ljudima 

»Sanjam Europu koja promiče i brani prava svakoga pojedinca, ne zaboravljajući dužnosti 

prema svima.« (Papa Franjo, 2) 

Naš zajednički europski dom izgrađen je na načelu solidarnosti, koje je sastavni dio 

Lisabonskoga ugovora. Solidarnost je djelotvoran odgovor na nejednakosti i bojazni povezane s 

globalizacijom. Politike Europske unije trebaju biti preusmjerene na vođenje računa o izazovima s 

kojima se suočavaju naši sugrađani. U tom smislu treba ojačati socijalne politike, kako bi se borilo 

protiv nejednakosti, siromaštva i nezaposlenosti. To isto tako zahtijeva odgovornu poreznu i 

proračunsku politiku, koja ostavlja Europskomu parlamentu i nacionalnim parlamentima prostora za 

kretanje prema održivoj socijalnoj politici. Takav prioritet trebao bi ponovno izgraditi prekinutu vezu s 

euroskepticima i boriti se protiv antieuropskoga govora. 

– Brižnost za naš zajednički dom 

»Sanjam Europu koja se brine za dijete, koja pomaže siromahu kao bratu te onome koji dolazi 

tražeći prihvaćanje, jer ničega više nema, i koji traži utočište.« (2) 

Mi tražimo zaštitničku Europu, spremnu snositi svu svoju odgovornost za svjetski mir. Europa 

se mora boriti da ostvari Ciljeve održivoga razvoja Ujedinjenih naroda za 2030. godinu. I, štoviše, 

primjena Pariškoga sporazuma o klimatskim promjenama iz 2015. godine na nacionalnoj je i 

europskoj razini i moralna i pravna obveza. 

To uključuje aktivnu ulogu u poštenom partnerstvu sa susjednim zemljama, kao i sa zemljama u 

razvoju, posebice onima u Africi. 

Znamo da su rasprave o azilu i migracijama bile teške i da su dijelile ljude širom Europe. Ali 



jedino ako budemo djelovali zajedno, kao Europljani, bit ćemo u stanju naći trajna rješenja budući da 

smo ukinuli unutarnje granične kontrole. Nama je potreban reformirani europski sustav azila, 

utemeljen na ljudskim pravima i solidarnosti među državama članicama. Mi bismo također morali 

razviti poštene, humane migracijske politike, koje isto tako vode računa o potrebama i ograničenjima 

naših društava. Europski parlament mora biti ključni djelatnik u reformiranju našega pravnoga okvira. 

Kao kršćani, mi ćemo pridonijeti bratskomu dijalogu povjerenja među Europljanima o tim pitanjima. 

Europa koja štiti znači isto tako tješnju integraciju sigurnosne i obrambene politike, vodeći 

pritom ozbiljno računa o etičkim izazovima koji dolaze od suvremenih vojnih i kibernetičkih 

tehnologija. To će pojačati povjerenje građana i osnažiti vjerodostojnost Europe pred njezinim 

partnerima. 

– Supsidijarnost, kako bi se poštovala različitost 

»Europski identitet jest, i uvijek je bio dinamički i multikulturni identitet.« (2) 

Različitost je naše bogatstvo i treba biti poštovana. O mnogo društvenih pitanja, kao što su 

bioetička pravila ili obiteljsko pravo, naše zemlje mogu imati različite izbore. Priznavanje i poštovanje 

naših kulturnih razlika pomaže da se odagnaju strahovi kako od protuvjerske, sekularizirane Europe 

tako i od povratka religije kao autoritarne, opresivne snage. Mi se zauzimamo za zahtjevno shvaćanje 

supsidijarnosti kao preduvjeta za stvarnu demokraciju. 

Europska unija mora biti transparentna i bolje komunicirati kako bi poradila na uočenoj 

udaljenosti između građana i institucija EU-a. 

Kao kršćani u Europi: 

– Svjesni smo ozbiljne prijetnje niske izborne izlaznosti ili odbijanja sudjelovanja u zajedničkoj 

političkoj raspravi. Pozivamo građane EU-a da glasuju. 

– Želimo nadići postojeća nerazumijevanja i napetosti unutar Europske unije, posebice između 

njezina sjevera i juga, istoka i zapada. 

– Vjerujemo u humanocentričnu uniju, koja štiti svoje građane, poštuje načelo supsidijarnosti i 

koja je diljem svijeta pošten partner. 

– Vjerujemo u budućnost ujedinjene Europe, zasnovane na solidarnosti. 

Zauzeti smo za osnaženje nade, koju nosi zajednički europski projekt. 

Ujedinjeni, potičemo kršćane u svim europskim državama da glasuju na ovim europskim 

izborima i da oblikuju naš zajednički europski dom. 

Pozivamo mjesne Crkve i druge kršćanske organizacije, kao i njihove predstavnike na europskoj 

razini, da se pridruže u ovom zauzimanju za Europu. 

 

Potpisano u Milanu 16. veljače 2019. 

–-------------------------------------------- 

(1) Govor pape Franje Europskomu parlamentu, 25. 11. 2014. 

(2) Govor pape Franje prigodom dodjele Nagrade »Karlo Veliki«, 6. 5. 2016. 


